

高考临近,有些注意事项再叮咛叮咛 高考作弊,全部成绩取消,来年不得报考

进考场前,考生需经过严格的身份验证
手机、手表不能带进考场
不能使用网络语言答卷

资讯 快递



还有一周时间,河南75.8万学子就要迈入考场,打响高考战役。细节决定成败,有时候,一个不起眼的失误,就可能导致功败垂成,提醒考生在紧张备考的同时,千万别忽视一些小问题。郑州晚报记者昨日采访省招生办新闻发言人陈大琪,为考生打探高考注意事项,助力考生实现“完美高考”。

新政一:入场前,考生需由身份验证系统进行身份验证

今年,我省高考将利用身份验证系统对考生进行身份验证。

具体做法为:每个考场门口的课桌上都放置有身份验证终端设备,考生进入考场时,须坐在椅子上,先将二代身份证放在对应识别区,然后用高考报名时采集过指纹信息的手指(准考证上有提示)指肚部位按压指纹采集窗录入指纹,同时将面部正对摄像头照相。如果读取的指纹信息与系统存储的信息匹配,则验证通过。如果第一次指纹采集不成功或验证未通过,则用同一手指进行第二次采集,每个考生最多可连续采集三次。

提醒:入场验证不成功无需紧张,考后能补验
需要提醒考生的是,即使三次指纹采集后,仍未

成功验证,也不必惊慌,以免影响随后的发挥。

陈大琪介绍,如果三次验证均未通过,考生可先入场,待其他考生入场完毕后,再重新验证。若重新验证仍未通过,考生也无需担心,监考教师将通过核实身份证、准考证、座次表、照片等多个方面信息,确定考生身份。考试开始后,考生验证信息通过网络传到后台服务器,进行综合验证。

“实行身份验证的目的是防范替考等考试舞弊,为广大考生创造公平、公正的考试环境。希望考生能够平静对待,主动配合。”陈大琪说,即使是入场验证没有通过也不要紧张,只要是考生本人参加考试,工作人员将通过综合验证确定考生身份,不会影响考试成绩和录取。当然,也不会放过任何一个替考者。

新政二:考试作弊,取消各科成绩,来年不得报考

今年我省将加大对高考作弊行为的惩罚力度。

对组织团伙作弊,向考场外发送、传递试题信息,使用现代通讯设备接收信息实施作弊,伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料,由他人代替或代替他人考试等作弊行为情节严重的考生,除了将依法取消其今年的各科成绩之外,还将给予下一年度不得报名参加高校招生考试的处理。

对违规参加高考的高二学生,将取消其各科成绩,同时给予明年不得报名参加高校招生考试的处理。

对违规参加高考的高校在校生,将取消其各科成绩,由其所在高校根据校规作出处理。

对代替他人或者由他人代替参加考试,组织团伙作弊,为作弊组织者提供试题信息、答案及相应应

备等参与团伙作弊行为的在校学生和在职教师,由学校开除其学籍或者予以解聘。

提醒:严格遵守考试纪律,别存侥幸心理

“考试全部在标准化考场进行,除了老师正常监考,还有视频监控全方位督考。”陈大琪说,今年高考,全省考场全部设在标准化考点内,考试期间,所有考点、考场都将开启视频监控和网上巡查系统,并启用作弊防控系统,“提醒广大考生注意规范自己的一言一行,严格遵守考场纪律,勿存侥幸心理,以免付出沉重代价。”

据介绍,去年高考,我省共查出80名作弊考生,其中,抄袭考生31人,替考考生25人,携带通信工具考生24人,全部依法依规严肃处理了。

【请注意这些小细节】

1 不要把手机、手表等带入考场

按照我省今年的政策,携带规定以外的物品进入考场,或者未放在指定位置,均属考试违纪行为;携带具有发送或者接收信息功能设备进入考场,属考试作弊行为。

很多考生有随身携带手机或手表的习惯,陈大琪特别提醒广大考生,“每个考场都配备有挂钟,供考生掌握时间,考试时间以考点统一发布的时间信号为准。考生无需携带计时工具。”

2 试卷答题卡条形码须自己粘贴

需要提醒的是,粘贴时,一定要核对条形码与本人信息是否一致,并在指定位置粘贴。万一粘贴效果不理想(如方向颠倒、扭曲、折皱等),也不要撕下重贴,只要条形码信息无误,正确填写了本人的考生号、考场及座位号,评卷登分不受影响。

3 选考题作答有技巧

今年,我省仍然使用全国统考新课标试卷,有关科目设置有选考题。提醒考生在答题前,先仔细阅读答卷上的注意事项,严格按照要求答题。

比如:选考题要求先选后答,选什么答什么。不能不选就作答,因为这样不知道你答的是什么问题;不能答非所选,这样作答会没有成绩;注意在答题卡上作答,答案写在试题纸上是无用的;要在答题卡上的指定位置作答,否则在扫描答案卡和网上远程评卷时,可能会找不到对应的答案。

4 不能使用网络语言答卷

根据教育部《2013年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》要求,用汉语授课、学习的考生,参加全国统考(除外语科外),笔试一律用现行规范汉字语言文字答卷。

这意味着,学生答卷时不能用繁体字、甲骨文及网络语言答卷,以免影响成绩。

院校 连线



东北财经大学 在我省计划招97人

今年,东北财经大学计划面向全国招收2500人,其中在我省招97人,包括文科44人,理科53人。

该校日语专业招收英语语种学生,入学后外语课程为日语;商务英语、国际经济与贸易、会计学注册会计师方向和国际会计方向、中外合作办学专业(工商管理-跨国公司管理方向、旅游管理-休闲与服务管理方向)招收英语语种考生,其他招生专业语种不限。

对填报志愿采取平行志愿方式的考生实行“分数优先”的录取规则,无院校志愿考生不予录取。录取时,认可政策加分,专业录取以实考总分作为划分专业的主要标准。总分相同同时,按照单科成绩排序录取,其中,文科排序按照语文、数学、外语,理科排序按照数学、语文、外语,涉外专业排序按照外语、语文、数学。

去年,该校在我省录取53人,包括文科26人,录取平均600分,超出一本线43分,录取最高604分,超出一本线47分,录取最低596分,超出一本线39分。理科27人,录取平均596分,超出一本线56分,录取最高611分,超出一本线71分,录取最低590分,超出一本线50分。

中外合作办学专业(工商管理-跨国公司管理方向、旅游管理-休闲与服务管理方向)无专业志愿不予录取,要求考生英语成绩105分(含)以上,录取后首年强化英语学习,升入大二时要求英文水平必须能够适应全英文授课环境。

旅游管理、酒店管理专业按照旅游管理类实行大类招生,大学二年级期末依据学生个人意愿,参考学习成绩和综合表现在大类内确定专业。会计学专业录取学生入学后可申请参加选拔考试进入国际会计ACCA方向和CGA方向学习。